

MEZINÁRODNÍ SEMINÁŘ ORGANIZACE DOBRÝCH TEMPLÁŘŮ ČESKÉ REPUBLIKY, LOJOVICE, LEDEN 1994

Ve dnech 27. – 30. 1. 1994 se v protialkoholní léčebně v Lojovicích u Prahy konal mezinárodní seminář, který pořádala Organizace Dobrých templářů České republiky pod záštitou IOGT International. Program semináře se zabýval významem dobrovolných a svépomocných hnutí v prevenci a léčbě závislosti na alkoholu a jiných drogách ve střední Evropě. Zúčastnili se ho členové IOGT ze 7 zemí: Švýcarska, Norska, Německa, Itálie, Polska, Slovenska a České republiky. Klíčové referáty přednesli H. Kjolstad z Norska, prezident IOGT International, P. Swietzky z Polska, dr. Nešpor z ČR, prof. J. Heller z ČR, Alessandra Calcaterra z Itálie, dr. Popov z ČR, Milan Lucina ze SR, Fritz Giehl z Německa a Margot Meyerová ze Švýcarska. O činnosti národní organizace Dobrých templářů ČR podal zprávu dr. Štastný, prezident ODT ČR.

Přednesené referáty se týkali alkoholové a drogové problematiky v některých zemích střední Evropy a úlohy dobrovolných organizací (IOGT) při jejich řešení. Bylo konstatováno, že v postkomunistických zemích se v poslední době zvýšila spotřeba alkoholu, což se odráží ve zvýšeném výskytu sociální patologie, nehodovosti, kriminality a zdravotních komplikací obyvatelstva. Rovněž zde narůstá spotřeba drog. Tyto skutečnosti jsou doprovázeny rozpadem stávajícího zdravotního systému, který byl např. v České republice v tomto směru na vysoké

úrovni. Nevládní dobrovolné organizace, které by mohly uvedené skutečnosti ovlivnit, nejsou zatím příliš rozšířeny. Jejich úloha a význam bude však nepochybně stále narůstat. Z tohoto pohledu byla velmi poučná sdělení zahraničních účastníků o konkrétním způsobu činnosti jejich jednotlivých organizací.

Všechny uvedené informace posloužily jako východisko pro stanovení dlouhodobých i krátkodobých cílů a strategií v plánu příští činnosti národní organizace Dobrých templářů ČR. Přítomní ocenili zejména význam možnosti srovnávání různých modelů práce, vycházejících z různých objektivních podmínek a dohodli se, že další podobný seminář zaměřený na trénink dobrovolníků uspořádají ve dnech 6. - 9. 10. 1994.

Pro výhodnou polohu a dobré organizační zázemí byla opět jako místo konání mezinárodního semináře vybrána léčebna v Lojovicích. Tato léčebna je zvláště výhodná také proto, poněvadž poskytuje možnost využití podobné akce ke zvýšení terapeutického efektu léčby.

Za organizaci Dobrých templářů České republiky:

prim. MUDr. V. Štastný, CSc.
prezident ODT ČR;
PhDr. T. Kostronová,
organizační tajemnice ODT ČR